



### КАК СОКРАТИТЬ ПУТЬ ОТ БЕЗРАБОТИЦЫ ДО ЗАНЯТОСТИ

Безработица — явление болезненное не только для потерявших работу, но и для экономики. О том, как удаётся справляться с этой ситуацией, рассказывает руководитель департамента Федеральной государственной службы занятости населения по Орловской области А.И. Шведов.

2-я стр.



### ГОРЕЧЬ БЕСПЛАТНОЙ ТАБЛЕТКИ

Создается впечатление, что министерство здравоохранения и социального развития принимает решения методом "тыка". Во всяком случае ситуацию с перечнем лекарств иначе не назовешь.

3-я стр.



### У КАЖДОГО НАРОДА — СВОЯ ИСТОРИЯ ЛЮБВИ

Каждый год 14 февраля, в день святого Валентина, во всем католическом мире влюбленные дарят друг другу романтические подарки, цветы и пожелания. Но кто же такой этот таинственный святой и почему мы отмечаем этот праздник?

4-я стр.

### КОНКУРСЫ



Фото Вячеслав МИТРОХИН.

## Самый лучший папа

В Орловском городском центре культуры состоялся семейный шоу-конкурс "Лучший папа года". Мероприятие прошло под патронатом администрации города Орла (управление культуры и искусство, комитет социальной защиты населения, комитет по делам молодежи) и при поддержке областного центра по делам молодежи и физической культуре.

В театрализованном представлении приняли участие ребята, занимающиеся в центре культуры, детские творческие коллективы города.

Лучшим из лучших стал папа семилетней девочки Оли — Александр Сидоров (на снимке). Подробнее об этом мероприятии читайте в ближайших номерах газеты.

Ольга ЧАНОВА.

В минувший четверг в Новосиле состоялось открытие административного здания районного суда после капитального ремонта. На открытии присутствовали начальник управления Судебного департамента в Орловской области С.И. Андреев, председатель Совета судей Орловской области Л.Д. Анохин, а также руководство орловских областных и районных судов.

— Наконец-то суд обрел здание, соответствующее его высокому статусу и требованиям закона, — рассказывает председатель Новосильского районного суда О.П. Семендяев. — Символично, что в этом году наш город отмечает 850-летие, и украсившее его здание Дворца правосудия — первый подарок к юбилею.

Районный суд в Новосиле не раз переезжал, частично улучшая свои "жилищные" условия, но все это были варианты, что называется, "коммуна-

## Новый дворец правосудия



Торжественное открытие здания суда. Ленточку перерезают председатель Новосильского районного суда О.П. Семендяев и начальник управления Судебного департамента С.И. Андреев.

лок" на несколько хозяев. Три года назад начальник управления Судебного департамента в Орловской области С.И. Андреев обратился к администрации района с предложением о продаже отдельно стоящего здания, в котором ранее размещалось сельхозуправление. Глава администрации А.В. Лосытинский откликнулся на это предложение, и начались работы по подготовке и проведению капитального ремонта. — Главным инициатором приобретения и реставрации

нового здания было руководство Орловского областного суда: заместитель председателя Верховного суда Российской Федерации А.И. Карпов, и.о. председателя областного суда В.Н. Волков, — подчеркнул О.П. Семендяев.

Переезд в новое здание совпал с назначением Указом Президента РФ В.В. Путина судьями Новосильского районного суда С.А. Зубакова и И.Н. Авдониной. Теперь суд полностью укомплектован и кадрово, и материально-технически. Новосиль таким образом становится своеобразным правовым центром: здесь будут рассматриваться дела повышенной категории сложности из соседних районов, где состав суда менее четырех судей. Кстати, новое здание двухэтажное, но благодаря рациональному использованию цокольных помещений появился дополнительный этаж,

на котором разместились конвойные помещения, зал для рассмотрения дел с повышенными мерами безопасности, для чего предусмотрен отдельный вход во двор, "тревожная" сигнализация. Здесь же разместятся приставы-охранники, архив, комната для хранения вещественных доказательств. На первом этаже — канцелярия, прием граждан, еще два зала судебных заседаний. Планируется также выделить кабинет для адвокатов. На верхнем этаже — рабочие кабинеты судей и председателя, светлые и строгие, оформленные в государственной символике, с современным компьютерным оснащением.

Хорошие условия только подчеркивают высокий статус суда в обществе, способствуют тому, чтобы он был скорым и правым.

Елена ГНЕУШЕВА.

## Законы вступают в силу

Сегодня в "Орловской правде" публикуются ЗАКОНЫ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ:

- "О внесении изменений в Закон Орловской области "Об областном бюджете на 2004 год";
- "О внесении изменений в статью 18 Закона Орловской области "О региональной государственной молодежной политике в Орловской области";
- "О внесении изменений в Закон Орловской области "О транспортном налоге";
- "О внесении изменений в Закон Орловской области "О мировых судьях в Орловской области";
- "О государственной гражданской службе Орловской области" и другие законодательные акты.

### ОФИЦИАЛЬНО НОРМЫ ПИТАНИЯ ШКОЛЬНИКОВ

Коллегией администрации области принято постановление № 2 от 14.01.2005 г. "Об организации питания обучающихся и воспитанников в областных образовательных учреждениях". В постановлении отмечается, что в области в 2004—2005 учебном году организованным горячим питанием обеспечено 99 процентов обучающихся и 100 процентов воспитанников государственных детских домов и школ-интернатов, а также учащихся государственных образовательных учреждений, таких, как Мезенский лицей, Мезенский педагогический колледж, Болховский педагогический колледж, и негосударственных образовательных учреждений: "Лавровская школа", православная гимназия. Кроме того, администрация области ежегодно выделяет дотации на питание детей-сирот, обучающихся в учреждениях начального профессионального образования. Отмечено, что в области совершенствуется программа самообеспечения образовательных учреждений плодоовощной продукцией. Воспитанники детских домов и школ-интернатов, учащиеся школ, расположенных в сельской местности, обеспечены себя картофелем и овощами на 90 процентов от потребности. Учитывая, что с января 2005 года питание учащихся учреждений начального профессионального образования осуществляется из средств областного бюджета в связи с передачей этих учреждений в ведение области, постановлением утверждены нормы питания воспитанников детских домов, детских домов семейного типа, школ-интернатов всех типов, детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, находящихся в детских лечебно-профилактических учреждениях, обучающихся в профессиональных учебных заведениях, нормативная стоимость питания из расчета 6 рублей 50 копеек в день на одного обучающегося и дополнительно 7 рублей 50 копеек на учащегося, посещающего группу продленного дня, а также нормативы питания на одного обучающегося в день для учреждений начального профессионального образования в сумме 12 рублей 10 копеек. Управлениями торговли и потребительских ресурсов, финансов и налоговой политики, сельского хозяйства и продовольствия поручено обеспечить координацию деятельности по организации питания и поставкам продовольствия. Управлению ценовой политики поручено обеспечить контроль за исполнением положений о порядке формирования отпускных цен на продукцию (товары, услуги) для обеспечения бюджетных учреждений области, утвержденного постановлением коллегии администрации Орловской области № 56 от 26.03.2004 г.

Пресс-служба губернатора области.

### ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

#### ОБСУЖДЕНЫ СОЦИАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ

Вчера в городе Лобня Московской области состоялось расширенное заседание Совета руководителей Центрального федерального округа (ЦФО). Председательствовал губернатор Орловской области Е.С. Строев. В мероприятии также приняли участие полномочный представитель президента в ЦФО Г.С. Полтавченко, министр здравоохранения и социального развития Михаил Зурабов, председатель Федерации независимых профсоюзов России Михаил Шмаков, главы регионов, входящих в ЦФО.

Обсуждались вопросы защиты доходов населения, социального партнерства профсоюзов, работодателей и руководства областей, входящих в состав Центрального федерального округа.

#### НАЛОГОВИКИ РАБОТАЮТ ЭФФЕКТИВНЕЕ

Более миллиарда рублей дополнительно начислено в бюджеты всех уровней в 2004 году, что в 1,2 раза больше, чем в 2003 году. Это связано с усилением контроля за соблюдением налогоплательщиками законодательства о налогах и сборах. В частности, повысилась эффективность проверок отчетностей юридических и физических лиц, стали широко практиковаться углубленные проверки с использованием дополнительных документов и сведений, подтверждающих правильность исчисления и уплаты налогов. В результате проверок доначисления составили 264 миллиона рублей.

Кроме того, больше, чем в 2003 году, начислено платежей по выездным налоговым проверкам — 418,3 миллиона рублей. В среднем по одной выездной налоговой проверке доначисления составили более 358 тысяч рублей, что почти в четыре раза больше, чем в 2003 году.

#### СЕМЬ МЕДАЛЕЙ ИЗ ПОРТУГАЛИИ

Семь медалей (из них четыре золотые, три серебряные и бронзовую) завоевали орловские художники на I Международном конкурсе детско-юношеского творчества, проходившем летом 2004 года в Португалии. Эти результаты стали известны на днях.

Мероприятие, в котором приняли участие юные художники в возрасте от 6 до 18 лет из 18 стран мира (Аргентина, Болгария, Германия, Македония, Индия, Италия, Польша и др.), проводилось на вилле Воуэла недалеко от старинного португальского города Эвора.

Участники представляли картины на свободную тематику (всего 1045 работ). Лучшие из них отмечены медалями. Всего же представители России (из Москвы, Санкт-Петербурга, Новосибирска, Орла и Электростали) завоевали 315 наград различного достоинства.

#### ОРЛОВЦЫ ОБУЧАЮТ ВОРОНЕЖСКИХ МЕХАНИЗАТОРОВ



Специалисты Орловского филиала предприятия "Агромашхолдинг" и Орловского комбайнового завода провели теоретические и практические занятия для механизаторов и инженерно-технических работников сельхозпредприятий, а также представителей дилерских и сервисных центров Воронежской области.

Для воронежцев проведение подобных курсов особенно важно, поскольку треть хозяйств региона используют комбайны "Енисей" и волгоградские тракторы. Так, в 2004 году в Воронежскую область поступило более 120 единиц техники, произведенной на предприятии ОАО "Агромашхолдинг".

#### СОСТОЯЛОСЬ ЗАСЕДАНИЕ СОВЕТА

На выездном заседании совета по координации научных исследований при администрации Орловской области рассматривался вопрос подготовки специалистов в области туризма и развития туристического сервиса на Орловщине. В мероприятии, состоявшемся в Орловском полесье, приняли участие представители всех вузов Орла.

С подробным и обстоятельным докладом выступил начальник областного управления по краеведению и туризму В.А. Ливцов. Члены координационного совета посетили краеведческий музей в селе Ильинском, недавно восстановленную под патронажем губернатора области Е.С. Строева церковь в поселке Лыгов, гостиничный комплекс "Центральное".

Информгентство "Орловская правда".